

春风“德”意

德约科维奇澳网三连冠

德约科维奇从阿加西手中接过澳网冠军奖杯,这是他第四次捧起这座奖杯了,这个成绩追平了阿加西和费德勒的纪录,成为公开赛年代澳网夺冠次数最多男球员之一。然而,这场胜利的意义却不止于此,连续三年澳网夺冠,也让德约科维奇成为公开赛时代首位澳网男单三连冠的选手。

北京时间27日,澳网男单决赛在德约科维奇和穆雷之间展开。在费德勒逐渐老去、纳达尔久伤不愈的情况下,这两位选手被看作是最有实力统治男子网坛的选手。两人的年龄只相差一周,他们的对抗也带有宿命的色彩。在这场决赛之前,小德和穆雷已经有

过17次交锋,塞尔维亚人以10胜7负稍占上风。但是本届澳网的前六轮比赛,穆雷发挥出色,让人们一度看好他会在去年美网之后“背靠背”夺冠再创历史。

比赛的艰难早就在意料之中,但预想中的五盘大战并没有如期上演。首盘比赛就进行抢七并不出人意料,而穆雷在抢七中获胜似乎让比赛的天平偏向励志的英国人,但之后小德却再没给穆雷这个机会,连赢三盘结束比赛。

全场比赛只有三个破发,都来自小德,穆雷没有抓住一次机会,而他最终付出了代价。除了没有破发之外,穆雷在半决赛对阵费德勒的发球武器也没能发

挥到极致,上场比赛轰出21记ACE的穆雷

本场比赛只有七个,双误却达到五个,而他之前六轮比赛也只有两个双误。没有把自己最锋利的武器擦亮的穆雷,如何在高手对决中一击制胜呢!

为了救球,小德能在硬地上“滑步”,或是像羽毛球选手一样飞身鱼跃。在对手体能下降的时候,小德却越来越兴奋。他无法遏制的激情,最终冲垮了坚韧的穆雷,这样一场胜利应该属于他。

2008年小德的第一个大满贯冠军在墨尔本产生,这里成为他“梦开始的地方”。而德约科维奇四

次出战澳网决赛,四次捧起冠军奖杯,墨尔本公园真正成为塞尔维亚天王的“福地”,而德约科维奇,也成为当之无愧的“墨尔本之王”。在收获了澳网冠军奖杯的同时,小德还收获了巨额的冠军奖金。今年的澳网单打冠军奖金高达243万澳元,也是四大满贯中最多的。

本报记者 许恺玲



小德激情四射。新华社发

除了冠军 还有梦想可以守望

李娜相信明天会更好

在今年澳网决赛之前,李娜曾说,如果夺冠她会消失几天,但最后李娜遗憾获得亚军,所以她也不用消失了。决赛后她立刻更新微博,“感谢有今年的各种感受和经历,相信明天的自己会更强大,相信我们的明天会更好。”

虽然李娜2013年的澳网比赛已经结束了,但她带给中国球迷的热度却不会结束。在决赛上,李娜两次意外受伤,但她依旧顽强地完成比赛,为赢得冠军尽最大的努力。尽管澳网冠军又一次与李娜擦肩而过,但这一切都不会阻碍她成为全民偶像。

30岁对于一位网球运动员来说几乎可以宣判职业生涯的“死刑”,在当今网坛,除了费德勒、小威廉姆斯等极少数的球员外,其余大多数同龄人都已经退役,转向双打赛场或者只是尽可能地延长自己的职业生涯而已,很少有人能够在这个年龄依然保持上升的势头且越来越强大,从这一点而言,李娜无疑是一个奇迹。

其实能有这样的表现,应该源于李娜上赛季聘请的新教练罗德里格斯。罗德里格斯对李娜的改造是全面的。李娜已到了而立之年,按理说技术已经定形,但在罗德里格斯看来,李娜还有再改造的必要,他要让李娜成为一名多元化的球手。

通过本届澳网的表现来看,李娜发球和正拍的能力有了很大变化,在发球成功率和给对手压制力方面都有提升,发球动作更为简洁连贯,底线站位更为靠前,正拍旋转的变化、角度的变化都增强了。李娜击球时增加了更多的旋转,击球的角度更多,节奏更丰富,比赛中也能更好地控制球的落点。原本底线能力突出的李娜在本赛季继续保持着这种稳定,同时她的正手打出了更多制胜分,比赛中也尝试着来到网前,技战术更加明确。

在罗德里格斯的建议下,她以付出多达两位数的双误为代价,去换取更有威力的发球。她会写满注意事项的纸条带进赛场,这就是李娜的可贵之处。她从来不缺少对胜利的渴望,为了能够赢取比赛的胜利,她敢于进行任何大胆的尝试。

李娜在法网夺冠后成绩陷入低迷,并习惯性地将失利,去年澳网不敌克里斯特尔斯就是最好的例子,之所以这样,是因为李娜的情绪控制出现了问题。而今年的澳网明眼人都能看出李娜更加自信,在出现失误时也能用笑容来给自己减压,这种变化要归功于罗德里格斯。

对于李娜的心理层面,罗德里格斯说道:“未来我们还会多多少少看到李娜在比赛中出现起伏,这是人的天性,但是要帮助她学会更好地管理情绪,让自身去适应球场上环境的瞬息万变。”罗德里格斯曾说,授人以鱼不如授人以渔,他带给李娜的是方法而不是答案。李娜自己说,自从搭档新教练之后,她开始愿意说出自己的想法,并且真的有了信心,相信自己有再登巅峰的实力。其实,最重要的是,罗德里格斯懂得如何融入李娜的团队,让李娜更加信赖他,当她信赖的教练出现后,李娜心里更有底了。

当然,客观因素再圆满,最终离不开的还是内在的动力。作为亚洲第一个大满贯冠军,即便现在退役,李娜也已经功成名就,但是正是那份自信和对冠军的渴望让她继续坚持下去,去追求更多的荣耀。

李娜曾经说过,她不想将来有一天回忆过去时有这样的感慨:“如果过去多努力一点,或许会不一样。”她要做的就是今天竭尽全力,用自己不能冷静的决心,去满足自己对冠军的渴望。 本报记者 许恺玲



年过30岁,李娜仍未放弃梦想。新华社发

泰山饱受伤病困扰 国内球员紧急驰援

本报记者 李志刚

正在土耳其集训的鲁能泰山队,饱受伤病困扰。在获得几名国青球员增援之后,打算再从国内调两三名小将火速驰援;留守在国内的鲁能泰山俱乐部有关人士也不轻松,西芒、奥蒂戈萨的经纪人均已登门,解约谈判可不是三两句话就可以搞定的事情,商谈的每一个细节,可都是货真价实的真金白银。

北京时间1月27日凌晨,鲁能泰山在土耳其的第一场热身比赛宣告结束,球队最终与智利克罗地亚国内联赛第四名的里耶卡队战成了1:1平局。在比赛中双方各攻入一粒点球,为鲁能泰山建功的是外援马塞纳。受到伤病困扰的韩鹏、崔鹏、汪强、周海滨、王永珀等人均没有参加比赛,过多的伤病减员,让泰山主帅安蒂奇有点“抓狂”——尽管每一次集训,鲁能泰山都制订严密的计划,但“变化总比计划快”,意想不到的事情总是会发生。比如这一次土耳其之行,鲁能泰山把矫喆、李微、刘洋等人留在了济南,但队伍到了土耳其突然发现人不怎么够用了,于是打算征调晋提库尔、韩镕泽两人紧急驰援。

这几天又有人爆料称,除了矫喆、李微、刘洋等人之外,鲁能内部一度有人建议将蒿俊闵、吕征等人也推向转会市场,只是因为反对声音太大,此事才不了了之。最新的消息是,鲁能俱乐部又不想放弃刘洋了,折腾了一圈,很多人都看不明白这到底算是怎么回事。

刘洋可能留在鲁能泰山,奥蒂戈萨、西芒显然没什么机会了。由于这两名外援与鲁能泰山签订的合同均未到期,怎么样才能少花点钱送走他们便成了鲁能近期的工作重点。大约半年之前,当时刚刚卸任的滕卡特还没有离开中国,便发表了一系列言论让鲁能泰山如坐针毡,如今鲁能显然吸取了教训,对西芒、奥蒂戈萨等人下达了“禁令”。只是“禁令”容易,鲁能该掏的钱,恐怕一分都不会少。鲁能泰山剔除了西芒、奥蒂戈萨之后,跟队训练的几名外援,除了刚刚签约的麦克格文,安塔尔、皮斯库里奇甚至近期进球不断的马塞纳,其位置并不保险——中国足球界,一般将球队更换外援形象地比喻为“腾笼换鸟”,鲁能泰山腾出了位置之后,新任老总刘宇、主帅安蒂奇、技术总监吴金贵等关键人士,将为球队找来什么样的外援?鲁能正在忙碌着,山东球迷只能静静地等待答案。

宁波队夺得 乒超男团冠军

本报讯(见习记者 董鹏飞) 27日,2012中国乒乓球俱乐部超级联赛结束本赛季男团决赛的第二回合较量。宁波以3:1战胜上海队,拿到阔别三年的乒超冠军。

担任宁波主将的马龙,带领闫安、朱世赫、翟一鸣参加本赛季乒超。从整个队伍配置上来看,他们在所有队伍中具备超群实力,并且稳定性极强。宁波能顺利夺冠,作为主将的马龙立下头功。在本赛季中,他一直是队伍的灵魂人物,承担着顶梁柱的巨大责任。他在联赛第一场负于张继科后,创下23场连胜的纪录,这是在世界性的顶级赛事中不可想象的。正是这样的稳定发挥,让整个团队在本赛季的比赛中越打越稳定。

其实马龙也有累的时候,在决赛第一回合跟上海队的较量中,他负于老将王励勤。而团队中的朱世赫不惜余力地给马龙补上决定性一分,这让他们在客场的第一回合就以3:2扳倒对手,给第二回合比赛的胜利扫清了障碍。

马龙表示:“整个团队表现得非常好,取得这样的成绩也是团队整体力量的体现。”